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Exercice 1: 
La posologie quotidienne maximale d’aspirine, dont le modèle moléculaire se trouve 

ci-contre pour un adulte, correspond à une masse de         . 

1- Calculer la masse molaire de l’aspirine   . 
2- Exprimer puis calculer la quantité de matière maximale d’aspirine 
autorisée par jour.  
3- En déduire le nombre maximum de molécules d’aspirine pouvant être 
absorbées quotidiennement. 

 

Un comprimé d’aspirine contient une masse     = 500 mg. Celui est dissous dans 100 mL d’eau. 
5- Calculer la concentration molaire C d’aspirine. 
6- Calculer de 2 manières la concentration en masse d’aspirine Cm 
 

La masse d’aspirine tolérable pour un nourrisson est     = 85 mg. Il est donc nécessaire de diluer la solution pour 
adulte. 

7- Quel est le volume Vp à prélever de la solution pour adulte afin d’obtenir une solution pour nourrisson ? 
 
Exercice 2 : 

Une solution d’eau sucrée a été préparée par dissolution de 12 g de saccharose           pour obtenir un volume 

total de solution      = 100 mL. La masse de la solution obtenue vaut 103,92 g. 

1- Calculer la masse volumique       de la solution d’eau sucrée. 
2- Calculer la concentration en masse Cm de la solution. 
3- Calculer la masse molaire M du saccharose. 
4-- Démontrer la relation liant la concentration en quantité de matière C et la concentration en masse Cm . 
5- Calculer la concentration en quantité de matière de la solution d’eau sucrée à partir de la concentration en 
masse. 
 

 

 

Rédiger chaque calcul 
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